Исх. 06-19/1476

07.03.2014           
РЕШЕНИЕ
Дело №09-ЗП-2014






               г. Чебоксары
Резолютивная часть решения оглашена  04 марта 2014 года.
Решение изготовлено в полном объеме  07 марта 2014 года.
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии по рассмотрению жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее – Комиссия), созданная на основании приказа Чувашского УФАС России от 28.12.2011 № 509 в составе:

«…»
при участии представителей:

АУ ЧР СПО «Канашский транспортно-энергетический техникум»  Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики:
Владимировой Алевтины Александровны по доверенности от 28.02.2014;
Федоровой Варвары Васильевны по доверенности от 28.02.2014;

в отсутствии надлежащим образом извещенного о времени и месте рассмотрения жалобы заявителя  ООО «Абат-Сервис НСК»
УСТАНОВИЛА:

ООО «Абат-Сервис НСК» обратилось в Чувашское УФАС России с жалобой на действия АУ ЧР СПО «Канашский транспортно-энергетический техникум» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики  при проведении открытого аукциона на право заключения договора  на поставку оборудования для столовой (извещение №31400875748).

Заявитель указывает, что  техническое задание  документации об аукционе  содержит противоречивые сведения о предмете поставки по позиции 20. Согласно разделу «Наименование поставляемого товара»  технического задания по позиции 20 указывается  «Ларь морозильный «Снеж» МЛК-800 с замком или аналог. В соответствии с разделом «Описание товара»  технического задания по позиции 20 необходимо поставить Холодильный шкаф Carboma F700 или аналог.
Кроме того, заявитель указывает, что в извещении о проведении закупки в п. 19 Заказчик требует  предоставить справку  налогового органа об отсутствии задолженности по налогам и сборам в бюджет, либо внебюджетные фонды, копию документа с банковскими реквизитами (копии сберкнижки, выписка из банка, карточка учреждения), однако данные требования не предусмотрены пунктом 5.2.7 Положения о закупке товаров, работ, услуг и пунктом 2.4.1 документации об аукционе.
На заседании комиссии Чувашского УФАС России представитель заказчика нарушение не признал. Пояснил, что указание «Ларь морозильный «Снеж» МЛК-800 с замком или аналог было допущено ввиду технической опечатки. При этом в пункте 5 «Предмет договора» извещения о проведении закупки  указывается – «Оборудование для столовой согласно спецификации», в подпункте 20 пункта 2 «Описание товара» технического задания  указывается правильное наименование  - Холодильный шкаф Carboma F700 или аналог. Как проект договора, так и техническое задание (приложение к договору) содержат правильное указание  - Холодильный шкаф Carboma F700 или аналог.
Кроме того, требование представления справки налогового органа об отсутствии задолженности по налогам и сборам в бюджет, либо внебюджетные фонды установлено в целях подтверждения соответствия требованию, установленному в пункте 18 извещения и данные требования являются идентичными. Сообщение банковских реквизитов необходимо для указания их договоре (при заключении), так как условие п. 2.3 проекта договора предусматривает оплату по безналичному расчету путем перечисления денежных средств на расчетный счет поставщика. В случае отсутствия банковских реквизитов потенциальных поставщиков, выполнить данное условие невозможно. 
Запросы о разъяснении положений извещения о проведении закупки и документации об аукционе к заказчику не поступали.

Изучив представленные документы, заслушав пояснения лиц, участвующих в рассмотрении дела, Комиссия приходит к следующему.  
В соответствии с частью 10 статьи 3 Федерального закона от 18.07.2011 N 223-ФЗ "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц"  (далее – Закон о закупках) участник закупки вправе обжаловать в антимонопольный орган, в порядке, установленном антимонопольным органом, действие (бездействие) заказчика при закупке. Порядок рассмотрения жалоб на нарушение процедуры определен статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции)  регламентирующей антимонопольные требования к торгам, запросу котировок цен на товары и порядку заключения договоров. 
В соответствии с частью 1 Порядка рассмотрения жалоб на действия (бездействие) заказчика при закупке товаров, работ, услуг, утвержденного Приказом ФАС России от 18.01.2013 №17/13, жалобы на действия (бездействие) заказчика при закупке товаров, работ, услуг в соответствии с положениями Закона о закупках, осуществляемой путем проведения торгов или запроса котировок, рассматриваются ФАС России и его территориальными органами в порядке, установленном статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции".
По правилам статьи 18.1 Закона о защите конкуренции антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися, за исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.
Федеральным законом от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупке товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Законом 223-ФЗ) определен порядок закупки товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц.  

В соответствии со статьей 2 Закона 223-ФЗ при закупке товаров, работ, услуг заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с ними и утвержденными с учетом положений части 3 указанной статьи правовыми актами, регламентирующими правила закупки (далее - положение о закупке). Положение о закупке является документом, который регламентирует закупочную деятельность заказчика и должен содержать требования к закупке, в том числе порядок подготовки и проведения процедур закупки (включая способы закупки) и условия их применения, порядок заключения и исполнения договоров, а также иные связанные с обеспечением закупки положения.
Протоколом наблюдательного совета АУ Чувашской Республики НПО «ПУ №22»  Минобразования Чувашии от 16.03.3012 №1 утверждено Положение о закупке товаров, работ, услуг АУ ЧР СПО «КанТЭТ»Минобразования Чувашии» (далее  - Положение о закупке).  Данное Положение размещено на официальном сайте www.zakupki.gov.ru. 
Пунктом 5.2.7. Положения о закупке определено, что в составе заявки участники аукциона представляют копии документов, подтверждающих соответствие  участника закупки и лица, выступающего на стороне участника закупки обязательным требованиям, установленным в пункте 3.6.2 Положения о закупке.
Пунктом 3.6.2. Положения о закупке установлено требование к участникам аукциона – отсутствие задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам  в бюджеты любого уровня  или негосударственные бюджетные фонды за прошлый календарный год.

Согласно пункту 2.4.1 документации об аукционе заявка на участие в аукционе должна содержать копии документов, подтверждающих соответствие  участника закупки и лица, выступающего на стороне участника закупки обязательным требованиям, установленным в пункте 1.3.2 документации об аукционе.

Пунктом 1.3.2 документации об аукционе установлено требование к участникам аукциона – отсутствие задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам  в бюджеты любого уровня  или негосударственные бюджетные фонды за прошлый календарный год.

Пунктом 19 извещения о проведении открытого аукциона определен перечень документов представляемых участниками закупки для подтверждения их соответствия установленным требованиям, а именно: полученную не ранее, чем за три дня до дня размещения на официальном сайте извещения о проведении закупки справку из налоговой об отсутствии задолженности по налогам и сборам в бюджет, либо внебюджетные фонды. 

Таким образом, требование представления в составе заявки справки об отсутствии задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам  в бюджеты любого уровня  или негосударственные бюджетные фонды установлено как Положением о закупке товаров, работ, услуг, так и документацией об аукционе и извещением о проведении открытого аукциона.
В соответствии с частью 8 статьи 4 Закона 223-ФЗ извещение о закупке является неотъемлемой  частью документации о закупке. Сведения, содержащиеся в извещении  о закупке, должны соответствовать  сведениям, содержащимся  в документации о закупке.

Как указано выше, пунктом 19 извещения о проведении открытого аукциона определен перечень документов представляемых участниками закупки для подтверждения их соответствия установленным требованиям, а именно: полученную не ранее, чем за три дня до дня размещения на официальном сайте извещения о проведении закупки справку из налоговой об отсутствии задолженности по налогам и сборам в бюджет, либо внебюджетные фонды. 

Пунктом 2.4.1 документации об аукционе и пунктом 5.2.7. Положения о закупке также установлено требование представления копии документов, подтверждающих соответствие  участника закупки и лица, выступающего на стороне участника закупки обязательным требованиям, установленным к участникам аукциона, а именно: отсутствие задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам  в бюджеты любого уровня  или негосударственные бюджетные фонды. 

При этом срок, в который должен быть получен документ об отсутствии указанной задолженности на документацией об аукционе, ни Положением о закупке не предусмотрен.

Таким образом, пункт 19 извещения о проведении открытого аукциона в части срока получения документа об отсутствии задолженности по налогам и сборам в бюджет, либо внебюджетные фонды не соответствует документации об аукционе, что является нарушением части 8 статьи 4 Закона 223-ФЗ.

Также пунктом 19 извещения о проведении открытого аукциона установлено, что в составе заявки представляется копия документа с банковскими реквизитами (копия сберкнижки, выписка из банка, карточка учреждения). Однако пункт 2.4.1 документации об аукционе требования представления такого документа не содержит, что свидетельствует о не соответствии сведений, содержащихся в извещении о проведении открытого аукциона и положений документации об аукционе и нарушении части 8 статьи 4 Закона 223-ФЗ.
Согласно извещению о проведении закупки №13/2014 предметом договора является оборудование для столовой, согласно Спецификации. Пунктом 20 извещения определено, что требования к качеству, техническим характеристикам товара, к функциональным характеристикам  и иные требования  установлены в соответствии с техническим заданием (приложение 2 к извещению).
Аукционной документацией Заказчика  по пункту 1 «Наименование поставляемого товара»  приложения №2 технического задания по позиции 20 определено к закупке  «Ларь морозильный «Снеж» МЛК-800 с замком или аналог, а пунктом 2 «Описание товара» приложения №2 технического задания по позиции 20 - Холодильный шкаф Carboma F700 или аналог.

Согласно проекту спецификации на поставку товара (приложение №1 к проекту договора) и техническому заданию (приложение №2 к проекту договора) по позиции 20 указывается «Холодильный шкаф Carboma F700 или аналог».

Таким образом, извещение о проведении закупки содержит несоответствия в части поставки оборудования по позиции 20. При этом из документов, предоставленных в материалы дела следует, что данное  не привело к ограничению количества участников закупки, поскольку согласно протоколу рассмотрения заявок открытого аукциона от 27.02.2014 на участие в аукционе подано 7 заявок. Следовательно, допущенные организатором торгов несоответствия в документации по определению объекта закупки не привели к ограничению конкуренции при проведении закупки, а равно к нарушению антимонопольного законодательства.

Часть 20 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции определено, что по результатам рассмотрения жалобы по существу комиссия антимонопольного органа принимает решение о признании жалобы обоснованной или необоснованной и  в случае, если жалоба признана обоснованной, либо в случае установления иных не являющихся предметом обжалования нарушений (нарушений порядка организации и проведения торгов, заключения договоров по результатам торгов или в случае признания торгов несостоявшимися) принимает решение о необходимости выдачи предписания, предусмотренного пунктом 31 части 1 статьи 23 настоящего Федерального закона. 
Ввиду того, что действия организатора торгов не привели к ограничению конкуренции, Комиссия Чувашского УФАС России приходит к выводу об отсутствии необходимости выдачи предписания. 
Комиссия, руководствуясь частью 20 статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,
РЕШИЛА:
1. Признать жалобу ООО «Абат-Сервис НСК» обоснованной в части.
2. Признать в действиях АУ ЧР СПО «Канашский транспортно-энергетический техникум»  Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики нарушение части 8 статьи 4 Федерального закона от 18.07.2011 №223-ФЗ «О закупке товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».
3. Предписание АУ ЧР СПО «Канашский транспортно-энергетический техникум»  Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики не выдавать.
«…»
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